

▶温暖2020 我是辽宁人⑤

# 女子栽倒河中 他俩下河救上岸

“水倒是不算太深,也就到大腿,可底下都是紫泥和水草,那女的走出10多米,就被绊倒了倒在河里了……”

看到女子走向河中间跌倒,坐在河边的许佩强和谢英江一面报警,一面跳了下去,循着女子挣扎的声音找到该女子,把她从水中扶起来跌倒,抬到了岸上。

许佩强是本溪县小市派出所的警长,谢英江是本溪县巡特警大队的辅警,两个人是好朋友。8月22日晚饭后,二人结伴到滨河路上溜达乘凉,“滨河路是沿着穿过县城小市的汤河修的,是一条景观路,晚上很多人都会到这里玩”。

晚上9时许,两个人在路边的石阶上坐下来聊天。

许佩强告诉记者,两个人停住脚的时候,就注意到不远处有一名女子在那哭泣,“不到30岁吧,一个人在那坐着哭,我俩都穿着便装,不知道咋回事,也没法上去劝”。

但是,出于民警的本能,两人聊天的时候并没有放弃对该女子的注意。

“没一会儿,女的站起来走向河



李明申受当事人委托,把锦旗送到了许佩强和谢英江手中。 枫乡融媒供图

边,我以为她是向躲着点人还是到河边洗把脸什么的,可没想到她到了河边就把身上的包摘下来,还有手机什么的都扔到地上,就跳下了河。”许佩强说,就在这两人也没太在意,“这些天一直防汛防台,原来河里憋水的水坝都打开了,水位也降下来了,河水并不深。”

许佩强让谢英江给110打电话,自己跑到河边向女子呼喊,让女子赶紧回头上岸。

然而,女子并没有理会,还是一步一步走向河中间。

报完警的谢英江也赶到了河边,

他告诉记者,虽然河水并不深,可是河底都是紫泥和水草,又滑又绊人,“那女的走出10多米远,就被绊倒了,而且倒下就起不来了”。

谢英江说,当时岸边围了很多群众,都在喊“快点下去救人”。

“可能是大家都不熟悉这个河段,喊的人多,却没有人下河。我和许佩强就跳下了河,也往河中间走。”他说。

许佩强告诉记者,滨河路上虽然有路灯,但是并不明亮,而且灯光并不及远,河水中除了一条一条的反光还能看见河面,其他地方都是模模糊糊的,而女子栽倒后顺水往下游漂,他们看不到女子准确所在的地方。

好在这个时候女子没有放弃挣扎。

“有个大概方向,我们仔细听,听到了女子被水呛的声音,还有偶尔救命的喊声,还有手拍水的声音。”循着这些声音,许佩强和谢英江找到了倒在水里的女子。

两个人试着要把女子扶起来,“这个时候感觉女子神志不是太清醒”。谢英江说走近了能闻到女子身

上的酒味,“应该是喝了不少酒,也被水呛的够呛,身体都软了,我们两个人扶着她都站不起来”。

没办法,许佩强和谢英江两人把女子抬向岸边。

“河中间水深能到大腿,我们俩大男人,还能借着点水的浮力,倒不怎么费劲。就是脚底下得小心点,别被水草绊到,省得她再掉进水里呛着,因为呛水是最危险的。”许佩强告诉记者,老百姓常说“洗脸盆里淹死人”,其实就是指人呛了水,一般情况下人溺水哪怕喝了一肚子水也能救过来,但要是呛水呛进了肺里,就很难抢救了。

10几分钟后,女子被抬上河岸,“这时候派出所的警车已经在等着了,我们俩把她抬上警车,出警的战友把她送去了医院”。经过抢救,女子身体恢复了正常。

8月25日,受被救女子及其家人的委托,本溪县小市镇腰堡村党支部书记李明申把一面写有“危难之时伸援手,见义勇为品德高”的锦旗送到了许佩强和谢英江手中,向他们表达了感激之情。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

▶最美抗疫家庭

## 这一家三口都走上了战“疫”一线

疫情刚开始的时候,本应过年团聚的一家人,却用另一种“团聚”的方式站在了同一个位置上——父亲桑清荣回到看守所岗位上坚守,母亲锡亚彬和儿子桑钰琦走上社区一线进行登记防护,一家人互相关怀,却谁也没有退缩:“等疫情过去,咱们三口再一起好好吃顿饭。”

疫情发生的时候,为实行全员封闭式管理,要为拘留所设立隔离专区。桑清荣在丹东监管支队就负责分管指导大队、丹东市拘留所等工作。疫情发生时他负责管理隔离专区的大小事务,参与制定隔离专区管理制度;协调组织为隔离专区安装空调、洗衣机,维修热水系统;得知隔离人员没有准备行李和足够的衣物,为隔离人员派发被褥等日常生活用品,使得隔离区民警日常生活所需得以

保障。他以身作则,自觉封闭在监所不能回家,在单位坚守2个多月。

同事劝他回家看看妻子和孩子,他却说:“不用,他俩比我还忙,我回去也见不着他们。”

桑清荣组织隔离人员每天进行消毒、测体温、学习防疫知识,在隔离区有限的区域内开展实战训练,组织、踢毽、跳绳、健步走等健身运动,增强身心健康,提高自身抵抗病毒免疫力,舒缓封闭管理期间勤务辅警的工作、生活压力。他全方位尽心尽力做好隔离区管理工作,确保监所全封闭勤务模式正常运转。

桑清荣的儿子桑钰琦也是一名年轻民警。疫情发生以来,他第一时间主动报名了抗击疫情青年突击队。深入社区开展实地走访摸排工作,在辖区内为居民详细讲解病毒预

防知识,劝大家戴口罩、不聚集,遇到群众不理解、不配合的情况,他主动担当化解矛盾纠纷。这样一来,原本工作量就大的他更是忙得脚不点地,为了节约时间,几乎每天都吃住在单位。

每当问他疫情防控累不累时,他都笑着说:“每天要做到事情太多,我要利用好每一分钟,疫情就是警情,再难也得坚守。”

桑清荣的妻子锡亚彬是丹东临江街道鸿利社区的工作人员,就要退休的她身体状况并不好,2019年被查出了子宫癌。疫情发生之后,她和同事们一起挨家挨户排查登记,不漏一户,不漏一人,发放疫情防控手册、告知书。在微信群宣传防控知识,引导居民不信谣、不造谣、不传谣。社区工作量剧增,单位怕她过度劳累引发

病情,让她回家休养。她却主动向单位领导请战:“我是警嫂,是警察的母亲,更是一名党员。我爱人和儿子都在单位忙活,我也不能拖后腿。”

为做好抗击疫情工作,这一家三口身处同一个城市却各自奋战在岗位上,团聚成了一种奢望。难得忙里偷闲时,桑清荣会和儿子、妻子视频聊聊天,一家三口说得最多的就是嘱咐对方做好防护,注意安全。桑清荣心疼妻子,几次开口劝她回去休息,都被她给“怼”了回来:“你和你儿子都不在家,我一个人回去干啥。等疫情过去,咱们三口再一起好好吃顿饭。”这一家三口心中虽时时刻刻担心着彼此,但是他们始终坚守奋斗在一线岗位上一刻都不曾离开,全身心投入到疫情防控工作中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 第六届浑河岸 交响音乐节即将开幕

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 8月31日,记者获悉,沈阳市第六届浑河岸交响音乐节将于9月4日盛大开幕。

本届音乐节由中共沈阳市委宣传部与中国交响乐发展基金会共同主办,由中共和平区委宣传部和沈阳交响乐团承办,将以“决胜全面小康 共享美好生活”为主题,于9月4日至9日期间,为沈城乐迷和广大市民献上4场精彩演出。深受沈城市民喜爱的沈阳交响乐团将在云麓阁演出两场,特邀来沈的内蒙古民族艺术剧院交响乐团将在云麓阁和盛京大剧院各演出一场,为沈城观众带来高雅艺术盛宴。

届时,媒体将对云麓阁的三场演出进行网络直播。

## 第十届世界抗痛风日 大型公益健步走活动 大幕开启

8月29日上午9点沈阳深水湾公园“齐聚千人力量,绽放健康未来”第十届世界抗痛风日大型公益健步走活动大幕开启,演员陈逸恒和李庆刚带领队伍。参加人数1500人。

## 辽启动关爱保护农村留守儿童和困境儿童政策宣讲

日前,全省农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动启动仪式在沈阳市沈北新区财落街道大辛二村举行,标志着我省为期1年的政策宣讲活动全面启动。

据悉,活动自今年7月启动,到2021年7月底前结束,将实现全省所

有城乡社区全覆盖。上述内容是记者日前从辽宁省民政厅、沈阳市民政局了解到的。

本次活动的宣讲对象主要是农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困境儿童父母或其他监护人、村(居)儿童主任等。宣讲内容突出四

个专题。家庭监护专题,引导儿童父母或其他监护人进一步强化监护主体责任意识,依法尽责,加强对儿童的有效监护。儿童安全自护专题,教育引导儿童增强自我保护意识,学习自我保护技能,提高自我判断危险能力。亲情沟通专题,宣讲父母或其他

监护人掌握沟通交流方式方法,加强亲情关爱。工作履职专题,宣讲村(居)委成员、儿童主任落实工作职责,切实完善强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预的救助保护机制,提升农村留守儿童和困境儿童关爱服务水平。辽沈晚报记者 胡月梅

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶

电话/024-22699303

## 打通普惠金融的最后一公里

### ——浙商银行沈阳分行开通“房抵点易贷”业务

浙商银行自2018年推出小企业“房抵点易贷”产品以来,深受客户欢迎。该产品是依托大数据服务平台为拥有自有住宅的小企业主、个体工商户提供的线上化贷款产品。全新“510”贷款模式,即“5分钟提交申请”“1秒钟自动化审批”“0房产评估费0手续费”,带来贷贷高速体验。

客户徐女士经营一家小企业公司多年,从事服装批发,线上线下均有销

售。年初以来,受疫情影响,公司堆积了一定的应收账款难以周转,而下一季产品的订货会即将来临,资金短缺,一时之间难以筹措。为筹集产品换季的采购资金,徐女士在多家银行进行了咨询,但由于授信审批流程以及额度等问题,都没有特别满意的选择。2020年7月,经过他人介绍,徐女士抱着试试看的态度走进浙商银行沈阳分行营业厅。在了解客户需求及经营情

况后,浙商银行沈阳分行为徐女士推荐了“房抵点易贷”业务。客户通过微信扫描浙商银行e申请二维码,实时对拟办理抵押的房产可贷额度进行免费预估,并在线提交贷款申请材料。浙商银行后台在得到客户授权后会主动调取贷款人征信记录和经营信息,建模评估其还款能力,在短短1小时内迅速完成受理和审批。审批通过后,浙商银行沈阳分行当天即预约客户面签

并查看抵押物办理开卡和抵押登记。随后,客户通过手机完成了签约,并成功放款300万元。从申请到放款,仅用了3天时间,真正做到了集“在线申请、线上评估、自动审批、网上签约放款”于一体的优质服务。

客户非常感谢浙商银行沈阳分行在疫情期间的体谅小企业主的融资难处,徐女士表示,“我不是没有贷过款,但像浙商银行沈阳分行这么高

效的还真没遇见过,太感谢了!”

今后,浙商银行沈阳分行将继续运用“房抵点易贷”等创新金融产品,线上化、集约化处理业务,不断提高处理效率和服务质量,积极破解新形势下民营和小微企业融资难题,持续强化民营和小微企业的服务,打通普惠金融的最后一公里,让客户真正体会到“最多跑一次”,以实际行动支持辽沈经济高质量发展。